

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ
ПРИЛОЖЕНИЕ
К ГАЗЕТЕ
«УЗБЕКИСТОН ОВОЗИ»

Выходит с марта 1992 г.

№ 25

Август 1992 г.

Цена 2 руб.

6 стр.

Телепрограмма
С 24 по 30 августа

СОБЫТИЯ

На основании Указа Президента республики «О дополнительных мерах по социальной защите малообеспеченных слоев населения в связи с приватизацией жилья» 608.786 семей в Узбекистане получают право на бесплатную приватизацию жилья. Это малообеспеченные и многодетные семьи, инвалиды, семьи погибших военнослужащих и другие категории населения, нуждающиеся в защите государства.

Завершился официальный визит Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова в Пакистан. Он был приурочен к Дню независимости дружественной страны. Состоялись переговоры И. Каримова с премьер-министром Пакистана Мухаммад Наваз Шарифом. Подписаны важные документы, касающиеся экономического сотрудничества двух стран, обсуждены вопросы дальнейшего развития двусторонних отношений.

В Ташкенте состоялось заседание оргкомитета по проведению международного фестиваля молодых соотечественников, который состоится в столице республики в ноябре. В нем примут участие молодые бизнесмены, общественные деятели, чьи предки по каким-либо причинам покинули родину.

19 августа в 7 часов 05 минут по местному времени сейсмостанция «Ташкент» зарегистрировала землетрясение. В его эпицентре, который находился в 370 километрах от столицы республики, сила толчков составила 7—8 баллов. В Ташкенте подземные толчки ощущались силой в 6 баллов, в Андижане, Намангане — 6—7, в Фергане — 6, Самарканде — 4—5 баллов.

Первых посетителей принял дехканский торговый дом, открывшийся в каракалпакском городе Беруни. В нем можно не только реализовать свой товар, но и заключить с оптовыми партнерами долгосрочные контракты.

Предпраздничные встречи

В соответствии с решением Политисполкома ЦС НДП Узбекистана группа писателей и поэтов республики побывала в Фергане.

На встречах с труженниками области народные писатели Узбекистана Иброхим Рахим, Худайберди Тухтабаев, секретарь Союза писателей Узбекистана Мирпулат Мирзо, поэты Жумания Жаббаров, Хусниддин Шарипов, Мухаммад Юсуф, Юлдаш Сулейманов говорили о значении первой годовщины независимости Узбекистана в жизни народа, в нашей судьбе.

Волнующие встречи прошли в коллективах маргиланского производственного объединения «Атлас», Ферганской шелкоткацкой фабрики, колхоза «Иттифон» Ферганского района, Кувинской ткацкой фабрики и других коллективах. Писа-

тели и поэты поделились своими творческими планами, прочитали свои стихи и отрывки из своих произведений, рассказали о месте и роли в обществе НДП Узбекистана и проводимой ею политике.

В поездке по области вместе с писателями и поэтами были второй секретарь ЦС НДП Узбекистана М. Киргизбаев и первый секретарь Ферганского облсовета НДП А. Мирсалимов. Творческих работников столицы принял хоним Ферганской области М. Исламов.

А. ИВОДИНОВ,
корреспондент «Узбекистон овози»,
№ 163, 1992 г.



Главная площадь столицы
готовится к празднику



Х. Абдураимов: «Наша партия с первого дня проводит курс на укрепление независимости Узбекистана»

В преддверии праздника наш корреспондент попросил первого секретаря Ташкентского городского совета НДП Узбекистана Х. М. АБДУРАИМОВА рассказать о том, как партийные организации города участвуют в подготовке празднования Дня независимости.

— Пройдет всего несколько дней, и наша многонациональная республика торжественно отметит первую годовщину своей государственности — День независимости. Народы нашей древней земли сохранили и бережно пронесли через века выстраданные ими идеалы добра, равенства, свободы и уважения к человеку, мечты о справедливом устройстве общества, любви к труду и родной земле. И сегодня на наших глазах сбывается сокровенная мечта о создании подлинно суверенного, свободного, независимого государства.

Народно-демократическая партия Узбекистана уже при своем зарождении, на учредительном съезде провозгласила курс на всестороннее укрепление государственной независимости Узбекистана, его международного авторитета, обеспечение прав народа республики самостоятельно определять свою судьбу, свое государственное, политическое, экономическое и культурное развитие. Это наша принципиальная позиция. Поэтому мы готовимся встретить первую годовщину независимости Узбекистана, как большой всенародный праздник.

Но в отличие от многих, проводившихся в недалеком прошлом торжественно-показных мероприятий монолитного единства, мы хотим, чтобы День независимости был отмечен подлинной душевной теплотой, обращен и каждому конкретному человеку, пронизан идеями гуманизма, патриотизма, свободы, равенства и,

конечно, взаимной ответственностью всех людей. Исходя из этого, городской, районные советы НДП Ташкента разработали и утвердили конкретные мероприятия по подготовке к празднику. Это организация в трудовых коллективах, махаллях, учреждениях культуры встреч, бесед с писателями, учеными, руководителями государственных органов, секретарями районных и городского совета НДП Узбекистана. Готовятся поздравления, приветственные адреса трудовым коллективам, ветеранам войны и труда, членам НДП Узбекистана.

В партии сейчас проходит очень ответственная политическая кампания — вручение членских партийных билетов. И, естественно, она продолжится в канун праздника — во всех районных советах, многих перенчиках. Районные партийные организации города планируют провести благотворительные акции по оказанию материальной помощи ветеранам войны и труда, малообеспеченным слоям населения, детям-сиротам.

Перенчики в трудовых коллективах, по месту жительства сейчас также вплотную заняты подготовкой к празднику. На многих предприятиях, в махаллях, жилых кварталах уже прошли субботники по уборке территории. Готовятся торжественные собрания, другие праздничные акции.

— Как сотрудничают в этом вопросе горсовет НДП и городской хокимият?



— Самым тесным образом. Ведь именно в Ташкенте — столице республики — состоится основное торжество. Для их организации и координации при хокимияте города образован оперативный штаб. Одним из заместителей руководителя штаба является секретарь Ташгорсовета НДП Узбекистана В. Медведев, который координирует подготовительную работу, осуществляемую как по линии хокимията, так и по нашей, партийной линии. Непосредственное участие в подготовке к празднику принимают все секретари райсоветов НДП, действующая рука об руку с хокимиятами.

Во многом идеи партийных организаций, их предложения были учтены и нашли отражение в сценариях проведения праздника. Словом, вся подготовительная деятельность осуществляется при самом активном участии партийного актива.

(Окончание на 3-й стр.)

Подписная цена на нашу газету —
САМАЯ НИЗКАЯ!

Годовая — 120 руб.
На полгода — 60 руб.
Индекс — 64582.

Социальной защите — практическую направленность

Публикуем изложение материалов рассмотренного Политисполкомом ЦС вопроса о работе Сырдарьинской областной организации НДП Узбекистана по пропаганде программных целей партии в сфере социальной защиты населения и содействию в реализации политики, проводимой в этом направлении Президентом и правительством республики.

Как отмечалось, партийные организации Сырдарьинской области проводят определенную работу в этом направлении. Вопросы, связанные с социальной защитой населения, систематически рассматриваются на заседаниях партийных советов, на них акцентируется внимание при изучении членами партии Программы и Устава НДП. На конкретных примерах разъясняется суть и значение соответствующих указов и решений. В этом деле умело используются возможности, которыми располагают политические клубы «Диалог», агитационно-пропагандистские группы, местная пресса. В частности, один из проведенных информационных дней в области был посвящен теме «Политика и практические действия Президента республики и НДП Узбекистана, направленные на социальную защиту населения в условиях перехода к рыночной экономике».

Весной текущего года областная парторганизация выступила с инициативой проведения месячника милосердия. Было изучено положение многодетных семей, престарелых одиноких граждан, инвалидов, составлены соответствующие списки. Через местную печать и силами общественности были разъяснены значение, цели и задачи месячника. В результате этого мероприятия, поддержанного органами местной власти, общественными организациями и населением области, было собрано около миллиона рублей. Значительная часть средств пошла на приобретение продовольствия, одежды и обуви, которые были розданы нуждающимся.

При деятельном участии активистов партии, населения области методом хашара были отремонтированы жилые дома 590 ветеранов войны и труда, престарелым одиноким гражданам, многим немощным помогли посадить фруктовые деревья, овощи. В связи с праздником Нарвиз руководители облсовета партии, хокимията, хозяйственных органов посетили более 4 тысяч

семей ветеранов, инвалидов и одиноких, оказали им материальную и моральную помощь.

Партийные организации области стремятся к тому, чтобы подобные благотворительные мероприятия проводились постоянно. Контроль за этим осуществляется через народных депутатов — членов НДП.

Руководители предприятий и хозяйств учитывают предложения и пожелания трудовых коллективов, партийных и профсоюзных организаций, при проработке мер, направленных на повышение заработной платы рабочих и служащих.

Целенаправленно реализуются мероприятия по социальной защите материнства и детства. В частности, на бесплатное питание женщин, страдающих анемией, из местного бюджета выделено 1 млн. 293 тысячи рублей. Дотация на бесплатные обеды учащихся 1—5 классов повышена с 40 копеек до 3 рублей. Цены на обеды в школьных столовых для старшеклассников сохранены на уровне, существовавшем до января 1992 года.

3,044 участникам Великой Отечественной войны бесплатно переданы 1,214 квартир и 655 автомашин. 243 квартиры отремонтированы бесплатно, нуждающимся выделено 288 приусадебных участков. В День Победы трудовые коллективы выделили каждому участнику войны по 300—500 рублей единовременного пособия. Оказана материальная помощь 1,239 семьям погибших воинов.

В целях увеличения производства продуктов питания и улучшения материального положения 45,212 семьям области выделено по 25 соток, а в общей сложности 11,616 гектаров земли.

В целях обеспечения занятости населения проводится определенная работа по созданию новых рабочих мест.

Словом, партийные организации Сырдарьинской области уделяют большое внимание проведению в жизнь практических мер по социальной защите населения в соответствии с

программными целями и задачами НДП Узбекистана.

Вместе с тем эта деятельность не лишена недостатков. Ответственные работники и активисты областного, городских и районных советов партии вместо того, чтобы наращивать усилия в этом направлении, направлять их на решение еще имеющихся проблем в деле социальной защиты населения, самоуспокоились, перестали вести активный поиск неиспользованных резервов и возможностей, действовать с прицелом на перспективу. Однако для благодушия оснований нет. Нельзя сказать, что везде и в полной мере выполняются указы Президента республики по вопросам социальной защиты населения. С большими трудностями, крайне медленно решаются вопросы обеспечения населения качественной питьевой водой, газификации и канализации домов. Не полностью используются факторы личной заинтересованности трудящихся для дальнейшего роста объемов производства. Учреждения хокимията, социального обеспечения, милосердия еще систематически не занимаются делами нуждающихся, инвалидов, бедных и сирот.

Недостает последовательности в поиске путей улучшения работы с молодежью. В некоторых районах и городах не налажены связи с молодежью, профсоюзными и другими общественными организациями. Многие первичные парторганизации не смогли освоить современные методы работы, как и в прежние времена, ждут указаний сверху, в своей деятельности опираются на узкий круг активистов, не придавая должного значения индивидуальной работе с людьми. Недостаточно освещаются в областной и районной печати жизнь партийных организаций, деятельность членов партии, накопленный положительный опыт.

Политисполком Центрального Совета в принятом постановлении одобрил деятельность областной организации НДП по пропаганде программных целей партии в сфере социальной защиты населения, содействию в реализации политики в этой сфере, проводимой Президентом и правительством республики. Каракалпакскому республиканскому, областному, Ташкентскому городскому советам партии рекомендовано наладить углубленное изучение Программы партии в первичных парторганизациях, среди сторонников партии, широко пропагандировать ее основные положения, особенно касающиеся социальной защиты населения, на практике содействовать реализации соответствующих указов и решений Президента и правительства республики.

Продолжается вручение партбилетов

Берут ответственность на себя

В НПО «Технолог» членам Народно-демократической партии Узбекистана вручены новые партийные документы.

Представители трудового коллектива, администрации, общественных организаций пришли на эту встречу с желанием побольше узнать о деятельности партии. Во встрече приняли участие секретарь Центрального Совета, первый секретарь Ташкентского городского совета НДП Х. М. Абдураимов, первый секретарь Юнусабадского районного совета М. Н. Усманов, секретарь Н. М. Михайленко.

Х. М. Абдураимов рассказал о деятельности НДПУ, о новых направлениях в работе партийных организаций, ответил на вопросы.

Партийные билеты были вручены заместителю генерального директора Д. А. Ахмедову, директору ИВЦ А. И. Журавлеву, главному инженеру М. И. Шайнскому, секретарю парткома А. А. Рузметову, председателю профкома А. С. Рябченко, А. В. Бабаюну и другим.

Вступающие в ряды НДП сегодня берут на себя нелег-

кий груз ответственности. Дело в том, что с учетом экономических проблем НПО «Технолог» перестраивает работу, ставя задачу — не допустить сокращения рабочих-профессионалов, специалистов. В связи с этим многие отделы перешли на хозрасчет и иначе как с прибылью работать просто не могут. А это сейчас, согласитесь, нелегко.

В настоящее время на предприятии выпускаются товары народного потребления — от ведер до механических кофемолок, зажигалок, различных инструментов и изделий из пластмасс. Во многих новых начинаниях застрельщиками являются партийцы — секретари цеховых парторганизаций, рядовые члены партии.

В заключение один штрих: НПО «Технолог» является самым стабильным предприятием в районе, которое уже сегодня не зависит от экономических неурядиц и трудностей.

А. ГАЛИНА,
парторганизатор Юнусабадского районного совета НДП Узбекистана.

Спрашивают — отвечаем

КАК БЫТЬ, ЕСЛИ...

Продолжаем публикацию разъяснений по вопросам внутрипартийной работы и отдельных положений Устава НДП Узбекистана.

— На каком языке заполняется партийный билет и учетная карточка члена НДП Узбекистана?

— Партийный билет заполняется на двух языках: в областях — на узбекском и русском, а в Республике Каракалпакстан — на каракалпакском или узбекском и русском языках. Учетная карточка заполняется по желанию члена НДП Узбекистана — либо на узбекском или каракалпакском, либо на русском языке.

— Что является основанием для произведения записей в партийных документах?

— Партийные документы заполняются на основании сведений, указанных в анкете вступающего, а для тех, кто прошел первичную регистрацию, — на основании сведений, содержащихся в учетной карточке члена КПСС.

Районные, городские советы до выписки партийных документов обязаны уточнить имеющиеся у них сведения, для чего в первичных организациях в настоящее время проводится сверка состава НДП. В процессе сверки уточняются учетные данные в беседе с каждым членом партии. Причем возможны случаи, когда он пожелает, чтобы в партийном билете его фамилия, имя или отчество были записаны не так, как в паспорте. К каждой такой просьбе следует подходить внимательно, разобраться в причинах, по возможности удовлетворить ее. Конечно, не может быть речи о полном изменении фамилии или имени. Допускаются записи в форме, принятой раньше, например: «Ибрагим Мансур угли Шукуров» или «Ильхом Абдуназар угли».

Наш корреспондент бьет тревогу

РАЗВЕ АНДИЖАН БЕЗ ВОРОТ?

Если вы добываете в Оше, то станете свидетелем того, как продают дефицитное хлопковое масло по 30—35 рублей за килограмм. Известно, что хлопковое масло, вырабатываемое в Кыргызстане, в частности, на Ошском и Джалалабадском масложиркомбинатах, не удовлетворяет потребностей местного населения. В Андижане же торговая сеть не в состоянии обеспечить покупателей маслом даже по талонам. Этой ситуацией мастерами пользуются спекулянты.

НА АНДИЖАНСКОМ масложиркомбинате, в частности, процветает воровство. Подтвердим это фактами. Один из руководителей малого предприятия «Интернационал» Карасуйского района Ошской области Батыр Мухтаров был пойман с поличным, когда увозил 12 тонн 175 килограммов хлопкового масла в соседнее государство. Он был задержан не сотрудниками таможни, а старшим лейтенантом Ходжаабадской районной автоинспекции Тулкуном Асадуллаевым. На основании Закона «О привлечении к ответственности за нарушение правил вывоза за пределы Рес-

публики Узбекистан товарно-материальных ценностей» нарушитель уплатил штраф, масло было конфисковано. Ходжаабадцы поступили правильно: конфискованное масло по государственной цене было реализовано больницам, детсадам, малообеспеченным семьям.

Как выяснилось, это масло было украдено на Андижанском масложиркомбинате. В то же время многие семьи в самом Андижане не могут найти масло для приготовления пищи...

По сведениям Андижанской областной госинспекции по контролю за вывозом товарно-материальных ценностей за пределы республики, лишь за последние шесть месяцев были задержаны в момент попытки незаконного вывоза: муки на 170 тысяч рублей, риса — на 33, сахара — на 164, чая — на 16 тысяч рублей. Одного только хлопкового масла удалось вернуть на 393 тысячи рублей.

А ведь в том хлопковом масле, что воруется в Андижанской области и вывозится за пределы республики, есть и наша с вами доля! Недаром в народе

говорят: «И вор должен иметь совесть». Или некоторые лица из Андижанского масложиркомбината действуют по принципу: «Дай волю нечестному — он весь народ ограбит». Когда же придет конец этому беспределу?

К сожалению, фактов незаконного вывоза различных грузов более чем достаточно. Например, было конфисковано 9,6 тонны сахара, вывозимого руководителем андижанского малого предприятия «Бабур» В. М. Чудиной в Алматы. С нее взыскан штраф в размере 100 рублей. Согласно правилам, стоимость конфискованного груза возвращается его владельцу. Тогда где же здесь логика? Сумма штрафа за вывозимый в таком большом количестве сахар составила всего 100 рублей. На наш взгляд, необходимо отказаться от такого малого предприятия, наносящего ущерб государству. И разве это не осквернение имени Бабура! Не перевернется ли он в могиле, услышав, что его именем названо малое предприятие, ворующее сахар! Существует ли контроль за малыми предприятиями, кооперативами, носителями имени великих людей и скрытию за-

нимающимися воровством и жульничеством? Что ответят на эти вопросы в Андижанском хокимияте?

Если откровенно, то из Андижана вывозятся не только хлопковое масло и сахар, но и немало другой продукции. К тому же здесь процветает спекуляция.

На наш взгляд, необходимо усилить охрану предприятий области, выпускающих товары народного потребления. Настало время поставить заслон незаконному вывозу товаров за пределы республики.

Мы надеемся, что вышеизложенные факты будут всесторонне проанализированы хокимиятом, правоохранительными органами области, а деятельности руководителей предприятий, противоречащей гуманной политике правительства и экономическим интересам республики, будет дана соответствующая оценка.

Во время одного из своих посещений Андижана, если вспомнить, Президент республики И. А. Каримов задал местным руководителям вопрос: когда же они покончат со спекуляцией, воровством. Тогда Президент строго предупредил руководителей области. По-видимому, они не сделали из этого соответствующих выводов. Да и есть ли вообще в Андижане ворота?

Д. КИРГИЗБАЕВ,
спецкор «Узбекистон овози».

«Узбекистон овози», № 159, 1992 г.

Встретятся и стар, и млад



1 сентябрь — День Независимости
Республики Узбекистан

«ЗАИГРАЙ ЖЕ, МОЙ КУРАЙ...»

Башкирский национальный культурный центр, действующий в столице Республики Узбекистан, отметил вторую годовщину со дня своего создания.

Как большой, светлый праздник готовятся отметить День государственной независимости Республики Узбекистан в Яккасарайском районе Ташкента. Вместе с труженниками предприятий и организаций к праздничным торжествам готовятся и люди старшего поколения, участники Отечественной войны, ветераны труда, гвардейцы тыла тех огненных лет.

СЕЙЧАС В РАЙОНЕ пятьдесят махаллинских комитетов. Во многих из них созданы советы ветеранов войны и труда.

Более чем в двадцати махаллях района действуют первичные организации НДП. Это сразу придало работе общественных организаций размах и целенаправленность.

Умело и активно действуют члены НДП первичек, созданных при махаллях «Яккасарай» (секретарь парторганизации ветеранов труда Салих Аюпов), «Конституция» (Нафиса Кадырова), «Мукими» (участник Отечественной войны Касым Ибрагимов), махалля № 7 (Виктор Зверев) и другие.

Члены совета ветеранов и махаллинского комитета детально обсудили вопрос: какова роль махаллинского актива при проведении праздника — День независимости? Что надо сделать, чтобы торжество прошло ярко и организованно?

Именно здесь, — говорит первый секретарь районного совета НДП, кандидат философских наук Зиед Давронов, — и родилось несколько интересных задумок.

Люди старшего поколения примут непосредственное участие в праздничных торжествах, которые пройдут в канун Дня независимости в парке культуры и отдыха имени Бабура и на площади возле Центра культуры и духовности (бывший Дворец культуры текстильщикова). Что примечательно: аксакалы ждут встреч не только друг с другом, но и с молодежью.

Ветераны сердцем и разумом чувствуют свою личную ответственность за будущее республики. Четкая гражданская позиция и подсказывает им тему разговора, отвечающую «текущему моменту».

Развал СССР отрицательно сказался не только на экономическом развитии республик, ранее входивших в состав Союза, — нарушен обычный ритм народного хозяйства, привычный образ жизни. И не случайно руководители практически всех суверенных республик ныне приходят к осознанию необходимости консолидировать усилия, направленные на скорейший выход из экономического кризиса. Все чаще раздаются голоса о создании нового Союза — Союза равных, независимых государств, где каждый гражданин чувствовал бы себя уверенно и свободно.

Вот об этом и намерены поговорить с молодым поколением аксакалы, чтобы яснее определить точки соприкосновения в большом и сложном деле переустройства общества.

Не забыты и самые юные: пусть всенародное торжество — первая годовщина со Дня провозглашения независимости республики останется в их памяти ярким, запоминающимся праздником.

31 августа дети Яккасарайского, Чиланзарского, Шайхантаурского и других районов города придут в свой парк, которому дано поэтическое название — «Бойчечак» («Подснежник»).

Коронным номером праздничной программы станет концерт, в котором примут участие как мальчики и девочки, так и пришедшие с ними в парк родители. Перед отдыхающими выступят вокально-инструментальный ансамбль, самодеятельный театр кукол, коллективы художественной самодеятельности домов культуры Яккасарайского района.

Интересные развлечения ожидают детей и в парке им. Бабура. «Хоровод дружки», «Веселые маски», «Праздник Нептуна» — вот лишь часть номеров, конкурсов и состязаний праздничной программы.

Центральная аллея парка будет отдана юным художникам. Разноцветными мелками они выполнят на асфальте рисунки на тему «Мир глазами детей», «Знаешь ли ты свой город?».

Словом, по-настоящему празднично проведут эти дни трудовые коллективы и жители одного из крупных районов столицы.

М. САВЕЛЬЕВ,
заслуженный работник
культуры Республики Узбекистан.

СЕЙЧАС ВРЕМЯ отпусков, и другая, пришла сюда из народного театра и много делает для составления репертуара, вообще пропаганды народного творчества.

Людей башкирской национальности в нашей республике немного — около 34 тысяч. Но на территории бывшего Союза их сегодня почти полтора миллиона человек. История у этого народа многовековая: в письменных источниках о нем упоминается уже в IX—X веках. Южный Урал с прилегающими к нему степными и лесными просторами — древняя родина башкир. В XI веке известный ученый средневекового Востока Махмуд Кашгари включил их в число 20 главных и первоначальных тюркских народов.

Примерно в это же время башкиры приняли ислам, но сказочный и песенный их фольклор, чрезвычайно, кстати, богатый, свидетельствует, что древние верования народа были связаны с культом птиц и животных, разного рода духов. До сих пор старики верят в домовых, шайтанов, шураев, наличие святых и «дурных» мест. Само слово башкорт (как называют себя сами башкиры) происходит, по многим версиям, от слов «баш» — голова, главный и «корт» — волк. Как свидетельствуют предания, именно волк — «главный волк», вожак стаи вывел древний (тоже можно считать — «главный») род кочевых скотоводов к благословенным местам, где много лесов и рек, а горы и недра земли полны сказочных богатств. Здесь можно было заниматься и земледелием, и даже языковые данные свидетельствуют, что оно было широко развито: исконно тюркское слово «бойдай» —

Резица Надыльшина, приехавшая в Ташкент из Омской области навестить свою дочь Гульшат, говорит с чувством:

— Дочь позвала меня на встречу, сказала, что собираются они каждую субботу, и у нее здесь много друзей-земляков. Я пришла и рада, так все хорошо.

Афина Губайдулина, член правления центра:

— Приходим сюда семьями. За чаем беседуем, узнаем проблемы друг друга. Чем можем, помогаем. Сейчас возникла проблема трудоустройства, и ее стараемся решать. А главная задача — чтобы молодежь не забывала язык и обычаев предков. Покупаем книги на башкирском языке, музыкальные инструменты. Восстанавливаем национальные костюмы. Организуем свой фольклорный ансамбль.

Нуритдинова — одна из его участниц. Она, как и некоторые

пшеница — известно во всех башкирских диалектах.

В 1552 году, после разгрома Иваном Грозным Казанского ханства, башкиры присоединились к России. Крепости, построенные царем на пограничных землях, — Тобольская, Оренбургская, другие — сдерживали воинственность соседних племен, от набегов которых башкиры ранее часто приходилось обороняться. О своем же воинственном прошлом башкирам пришлось вспомнить уже в борьбе с угнетавшим его царизмом. До сих пор один из самых любимых национальных героев башкир — Салават Юлаев, двадцатилетний поэт, снарядивший и приведший свое войско (был он из зажиточной семьи) к Пугачеву, и погибший на царской каторге. В эти дни, кстати, Башкирский культурный центр в Ташкенте готовится отметить очередной день памяти Салавата Юлаева.

Культурный центр в Ташкенте носит имя Заки Валиди, великого башкирского просветителя, вынужденного в 30-х годах, спасаясь от репрессий, покинуть родину — он жил в Средней Азии, в впоследствии в Турции, где был профессором одного из университетов. Кстати, здесь планируется вечер, посвященный его памяти.

В Узбекистане башкиры оказались разными путями — ехали за лучшей долей с уральских заводов, где были искусными, но подневольными мастерами; строили Турксиб; служили в армии, а потом тут и оставались.

Башкиры необычайно ценят предоставленную им возможность заниматься собственной национальной культурой.

Марат Гайсин, председатель Башкирского национального культурного центра, говорит:

— Налаживаем связи с Башкортостаном. Когда там узнали, что здесь создан такой центр, направили целую делегацию деятелей науки, искусства. Были очень интересные встречи, которые, надеюсь, станут регулярными. Мы рассказали землякам о своих планах. Мечтаем, например, открыть хотя бы одну группу в детском садике, чтобы дети наши могли общаться на родном языке. Трудно пока со средствами. Но учебники для начинающих все-таки приобрели, в том числе вышедший в Уфе интересный сборник. В нем не только основы языкознания, но и краткая история башкирского народа, легенды, стихи наших поэтов. Проще с национальными костюмами: их наши бабушки и дедушки извлекают из сундуков. Так и «одели» наш ансамбль. Кроме того, устроили специальную выставку, где экспонировались костюмы, музыкальные инструменты, предметы быта. Со временем она станет постоянной.

— Наш народ очень дружелюбен, — продолжает Марат Гайсин. — Недаром на знамени Башкортостана предполагается поместить изображение семи лепестков курая — тростника, из которого делается любимый башкирский музыкальный инструмент — курай, такая длинная дудочка.

Так я и вынесла в заголовке слова из песни Салавата Юлаева, воспевającego свою благословенную родину — «заиграй же, мой курай...».

Счет, на который желающие могут перечислить средства в фонд развития центра: г. Ташкент, Кировское отделение Промстройбанка, 002700004. Башкирский национальный культурный центр.

А. КЛИНОВА.



Предпраздничный Ташкент.

Фото М. БАЛТАБАЕВА.

Х. Абдураимов: «НАША ПАРТИЯ С ПЕРВОГО ДНЯ ПРОВОДИТ КУРС НА УКРЕПЛЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ УЗБЕКИСТАНА»

[Окончание.
Начало на 1-й стр.]

— До праздника осталось несколько дней. Что еще предстоит сделать?

— Подготовка вступила в завершающую фазу, когда идеи и замыслы обретают конкретную форму. Каждый день можно наблюдать, как буквально на глазах преобразуются площадь Муста-

миллик, набережная Анхора, улицы, площади и скверы города. Идут последние репетиции артистов. Все запланированное должно пройти четко и организованно, а это, сами понимаете, требует больших усилий от организаторов праздника.

— Из сообщений прессы наши читатели приблизительно знают, что ожидает их в праздничные дни в центре нашей столицы. А

что будет в районах Ташкента?

— В каждом пройдут свои праздничные мероприятия. К примеру, в Бектемирском районе на стадионе махалли «Бузовчи» уже прошел красочный праздник улицы имени выдающегося казахского писателя и просветителя Мухтара Ауэзова. Очень интересным обещает быть театрализованное представление на площади Х. Алимджана, которое готовят совместно хокимият и райсовет НДП Мирзо Улугбекского района. В парке культуры и отдыха «Махржон» Мирабадского района пройдет праздник «Жемчужина Востока» с участием артистов ташкентских театров,

фольклорных коллективов, республиканского детского центра художественного творчества и эстетического воспитания. Аналогичные тематические представления, концерты готовятся во всех районах. Так что, думаю, каждый житель и гость нашей столицы в праздничные дни сможет увидеть все то, чем богата наша земля и ее трудолюбивый народ.

— Хотел Махкамович, в преддверии праздника как-то чувства испытываете вы лично? Где будете в праздничные дни?

— Считаю, что это счастье — быть современником такого великого и ответственного события

— обретения и становления независимости своей Родины.

Программа праздничных дней достаточно напряженная, но постараюсь принять активное участие везде, где смогу.

В заключение разрешите через газету поздравить от имени Ташкентского городского совета НДП Узбекистана всех ташкентцев с наступающим праздником и пожелать им здоровья, твердой уверенности в завтрашнем дне, новых успехов на благо независимой, суверенной нашей республики, счастья и благополучия в каждом доме.

С праздником вас, дорогие друзья!

Экологическая чистота гарантируется

Бывал в Опытном-конструкторском технологическом бюро расфасовочного и упаковочного оборудования, непременно увидишь какую-нибудь техническую новинку. Так случилось и на сей раз.

ДИРЕКТОР ОКБРУ пригласил в один из цехов.

— Здесь у нас гальванический участок, — говорит он. — Поначало было много сложностей с очисткой воды от вредных примесей. Сейчас наши специалисты совместно с учеными ТашГУ решили эту проблему. Вот посмотрите на эту установку.

В небольшой шахте компактно размещены фильтры. Установка полностью очищает используемую воду от шестивалентного хрома. А это — серьезная экологическая проблема. По данным Ташгоркомприроды, гальваническая обработка деталей применяется на десятках предприятий столицы. Очистка же воды от химических реактивов старым способом требует больших затрат электроэнергии и чистой воды... К тому же не на всех предприятиях этот способ очистки дает должный эффект. В результате во многих районах Ташкента в сточных водах обнаруживается шестивалентный хром, крайне отрицательно влияющий на здоровье людей.

Мы уже рассказывали, что в ОКБРУ создается немало уникального оборудования. Но дело в том, что для расфасовки химических и пищевых продуктов требуется оборудова-

ние, включающее большое количество узлов и деталей с повышенной износостойкостью. Именно такие параметры обеспечивает гальванический способ обработки.

Вот только один из многих примеров. Лаборатории открытой и термообработки ОКБРУ в свое время было поручено изготовить износостойкие пресс-формы для производства товаров народного потребления из пластмасс.

— Задача оказалась не из легких, — рассказывает Е. И. Купченко, много лет возглавлявшая данную лабораторию. — В результате настойчивого поиска родилась идея создать пресс-форму методом гальванопластики. Стали пробовать, экспериментировать, испытывать. Наиболее удачным получился образец пресс-формы из никелеобальтового сплава. Он выдерживал съем свыше 500 тысяч деталей.

Этот способ получения формообразующих вставок пресс-форм методом гальванопластики был освоен и внедрен в ОКБРУ, на заводе «Сувенир» города Минеральные Воды, на научно-производственном объединении «Узбеххимпласт» группой технологов в составе Е. И. Купченко, М. И. Петровой, Т. К. Гуровой. На лабораторном столе представлены

вставки пресс-форм для изготовления сложных образцов посуды из полистирола: конфетницы, вазы для варенья и фруктов, различные блюда с красным и тонким рисунком.

— Изготовить пресс-формы с таким сложным рисунком механическим методом очень сложно, — говорит Е. Купченко. — Сначала мы создали лабораторный, а затем и промышленный участок. Все, конечно, были довольны своим творческим успехом. Но неожиданно остро встала проблема очистки сточных вод. Дело в том, что в гальванопластике применяются соединения хрома.

— И как, решили экологическую проблему?

— Решили. Но тут нам лучше обратиться к руководителю лаборатории Е. Л. Симоновой.

— Для решения возникшей проблемы, — рассказывает Елена Львовна, — мы на хозяйственной основе привлекли ученых ТашГУ. Среди них — профессор У. Н. Мусаев, кандидат технических наук Х. Х. Мисоров, главный технолог малого государственного предприятия «Нафис» М. К. Рустамов. Ученые предложили оригинальный метод очистки сточных вод с применением новых волокнистых сорбентов. Эксперименты на созданной специалистами ОКБРУ опытной установке показали, что фильтры, наполненные волокнистым сорбентом, полностью задерживают ше-

ствалентный хром.

Встал вопрос: как внедрить данный метод в производство. Со стороны ОКБРУ к его решению были привлечены главный технолог В. П. Гончаров, инженер-технолог К. Х. Мангушева, конструктор А. И. Глауберзон, В. В. Клинова и другие специалисты.

Напряженная творческая работа, проведенная группой специалистов из отдела главного механика — Г. Крапниным, О. Роховым, Г. Орешниковым, М. Нишанбаевым, позволила в сжатые сроки изготовить первый образец уникальной установки по очистке загрязненных вод.

Следует особо подчеркнуть, что предложенный ими метод имеет неоспоримые преимущества перед ранее применявшимся. Это полное извлечение хрома, отсутствие хромосодержащих отходов после очистки воды, возможность повторного использования хрома, минимальные затраты реактивов и электроэнергии, безопасность и простота обслуживания, компактность установки, многократность регенерации сорбента. Все это позволяет использовать в технологическом цикле хромирования узлов и деталей замкнутый водооборот.

Недавно авторитетная комиссия с участием экспертов Ташгоркомприроды провела проверку эффективности работы новой очистной установки и выдала «добро» на ее промышленную эксплуатацию. Уникальная установка, созданная специалистами ОКБРУ, гарантирует экологическую чистоту производства.

Здесь уместно затронуть еще одну грань этой сложной проблемы. А как обстоят дела с очисткой сточных вод на других предприятиях города Ташкента и в целом по республике? Есть ли гидрогеологическая карта проявления шестивалентного хрома в сточ-

ных водах? Ведь только в Ташкенте действуют десятки, если не сотни гальванических участков, цехов, лабораторий. Эксперты Ташгоркомприроды по этому поводу давно уже бьют тревогу, применяют к виновным санкции, штрафуют предприятия. В то же время проверки показывают, что на многих предприятиях очистка промышленных вод осуществляется примитивно, а на некоторых вообще отсутствует.

Создание в ОКБРУ высокоэффективной экологической установки по очистке сточных вод наталкивает на мысль: а почему бы ее не использовать на других предприятиях? Что для этого нужно?

— Мы готовы помочь любому предприятию, — говорит заместитель директора ОКБРУ В. П. Добин. — ОКБРУ имеет все возможности изготовить необходимую серию установок. Да и с экономической стороны приобретение нашей установки выгодно предприятиям. Милости просим, руководители предприятий и организаций.

— Сегодня имеется два метода очистки сточных вод, — поясняет главный технолог ОКБРУ В. П. Гончаров. — Использование первого обходится предприятию примерно в 2,5 млн., а предлагаемая нами установка — всего в 180 тысяч рублей.

Возвращаясь же к теме экологии, хотелось бы подчеркнуть, что специалисты ОКБРУ действительно создали надежную, дешевую установку, но это не решает всей проблемы утечки хрома в сточные воды наших городов. Очевидно, здесь свое веское слово должны сказать природоохранные органы. Ведь их функция — не только наказывать и штрафовать, но и рекомендовать, помогать предприятиям внедрять высокоэффективные методы защиты окружающей среды.

И. МУНАЕВ.

Подполковнику выражено недоверие. Почему?

Самаркандская область — одна из самых крупных в республике. Производимая здесь продукция сельского хозяйства и промышленности вывозится во все регионы Узбекистана и СНГ. Но, откровенно говоря, порядка в этом деле нет. Вывозят продукцию не только машинами, но и целыми вагонами, причем без всякого разрешения... С целью наведения порядка в этом деле хокимият области в марте с. г. принял специальное решение. Работа комиссии при хокимияте, непосредственно занимающейся этим делом, была признана неудовлетворительной, и ее ликвидировали. Была создана комиссия во главе с заместителем хокима А. Рахматовым по рассмотрению вопросов, связанных с вывозом товарно-материальных ценностей за пределы области.

К СОЖАЛЕНИЮ, и после этого воровство и незаконные операции не прекратились. Наоборот, стали поступать многочисленные сигналы из соседних областей о задержании автомашин с грузом, ворованным в Самарканде. Это, конечно, встревожило руководство области. 27 июля на имя заместителя хокима А. Рахматова поступила срочная телеграмма от начальника Жамбайской железнодорожной станции, в которой сообщалось:

«Тайланская заготконтора систематически нарушает постановления областного хокимията при загрузке вагонов. Вместо напуста, яблок, фруктов загружают картофель, лук, томатную пасту, помидоры. Об этом известия госинспекции. Но работники инспекции сами способствуют этим незаконным действиям...».

Словом, вопрос об упорядочении контроля за вывозом товарно-материальных ценностей через два дня был вновь рассмотрен на расширенном заседании хокимията. Хоким области не стал скрывать своего недовольства деятельностью госинспекции:

— Меня удивляет не только беспечность, но и причастность некоторых работников инспекции к отдельным нарушениям, — сказал хоким. — Вот один пример. При досмотре пассажиров в салоне самолета Самарканд — Ялта — Турция

у двух из них были обнаружены золото и серебро в большом количестве, доллары США. Хотя в аэропорту их проверяли работники инспекции. Неужели золото и серебро, доллары США не были обнаружены современной аппаратурой? К нам ежедневно поступают сигналы о таком попустительстве.

На заседании хокимията были отмечены недостатки в деятельности областной инспекции по контролю за вывозом товарно-материальных ценностей. Ее начальник подполковник Ренат

Маллаев признан несоответствующим занимаемой должности. За ослабление контроля строго предупреждены начальник налогового управления области Б. Юнусов, начальник финансового управления Э. Умματος, начальник управления по борьбе с экономической преступностью управления внутренних дел области И. Зокидов. Хокиму города Каттакурган В. Закирову указано на допущенные нарушения порядка в этом деле на отдельных предприятиях города. Заместителю хокима области А. Рахматову поручено разработать меры по предупреждению таких явлений.

Здесь можно было бы поставить точку. Но возникла необходимость глубже познакомиться с деятельностью этой инспекции, ибо, как стало известно, у большинства нет четкого представления о ее деятельности.

По-видимому, управление внутренних дел допустило ошибку с самого начала. В инструкции Министерства внутрен-

них дел республики было указано, что новое учреждение должно быть укомплектовано за счет 35 работников госавтоинспекции и 10 опытных сотрудников БХСС со стажем работы не менее трех лет. Но в Самарканде это указание было грубо нарушено. В настоящее время в госинспекции всего 4 госавтоинспектора и двое бывших БХССников. А остальные? Остальные пришли из вытрезвителя, санитарной милиции, других служб. А разве тот, кто не знает даже, как остановить машину, сможет разобраться в хитросплетениях товарных операций?

Верно, нельзя обвинить всех работников госинспекции в нечестности. Новая организация по мере возможности старается выполнять свои функции. За шесть месяцев нынешнего года ее работники пресекли 463 попытки незаконного вывоза товарно-материальных ценностей на сумму 15 миллионов рублей. По этим фактам оштрафовано 312 человек. Конфисковано и передано государству продукции на 8 миллионов рублей.

Однако факты свидетельствуют о том, что проведенная работа пока что совершенно неудовлетворительна. И примеров тому более чем достаточно. Работники инспекции порой или

не замечают провозимый товар, или специально стараются его не замечать. Например, в Сарнасийском районе задержана автомашинка КамАЗ-5440, госномер 56-99 СНН (водитель А. Хамидов), которая перевозила 9,5 тонны груза из Самарканды в Таджикистан. В Бахмалском же районе были задержаны две автомашины, везущие без разрешения табачные листья из Ургута в Джамбул. Срочная телеграмма начальника Жамбайской станции железной дороги свидетельствует о том же. Словом, примеров сколько угодно.

Хоким Самаркандской области выразил недоверие начальнику областной госинспекции по контролю за вывозом товарно-материальных ценностей подполковнику Ренату Маллаеву... Но это не значит, что он уже смещен. Его основное руководство — в Ташкенте. Дело же не только в его смещении. Почему инспекция осталась без руководства? Почему так быстро потеряла она доверие? Когда же будет изжит поверхностный подход при подборе и расстановке кадров в контролирующие органы?

Фармон ТОШЕВ, собственный корреспондент «Узбекистон овози» по Самаркандской области.

ОТ РЕДАКЦИИ: Известно, что до недавнего времени вывоз материальных ценностей, принадлежащих нашему народу и республике, был обычным делом. Мы даже привыкли к этому. Хорошо хоть независимость поставила этому заслон. При МВД республики было создано главное управление госинспекции по контролю за вывозом товарно-материальных ценностей (начальник У. Абдуганиев).

В республиканской госинспекции по контролю за вывозом товарно-материальных ценностей работает чуть более тысячи человек. Много это или мало? Если учесть обилие дорог, связывающих Узбекистан с другими республиками, то, конечно, мало. У госинспекции не хватает сил, чтобы их контролировать. Кроме того, нельзя сказать, что все работники честно выполняют свои обязанности.

А магистральные дороги! Сигналы читателей свидетельствуют, что положение дел на них остается таким же, как и прежде. Они все еще не на заборе!

Нельзя сказать, конечно, что контроля нет, он существует. Однако из-за недобросовестности отдельных ответственных за это дело лиц некоторые тапуги беспрепятственно провозят любые ценности. Разница лишь в том, что если раньше приходилось

платить проверяющим рубли, то теперь выкладывают в десятки раз больше...

Есть немало работников милиции, честно исполняющих свой долг. Но, как отмечалось выше, из-за того, что их мало, в дорог, по которым вывозятся ценности, много, мы не можем пока поставить надежный заслон на пути нечестных людей. И трудно добиться успеха в этом деле, пока широкая общественность активно не подключится к охране нашего богатства. Поэтому мы просим вас, дорогие читатели, принять активное участие в предотвращении вывоза ценностей республики за ее пределы. Вместе с тем мы ждем от вас сообщений о помощи работникам милиции в этом деле, писем, расширяющих неблагоприятные дела отдельных из них.

Ваши письма в редакцию помогут нам в предотвращении незаконного вывоза материальных ценностей за пределы республики, в изживании имеющихся недостатков, в честном выполнении каждым своих обязанностей. Тогда мы не будем спрашивать завтра друг у друга, почему, мол, выражено недоверие подполковнику! Не так ли! Или у вас другое мнение!

«Узбекистон овози», № 157, 1992 г.

Экономика — прежде всего...

Мы ВПРАВЕ рассмотреть итоги того, что дал год независимости, ибо за это короткое время произошли глубокие изменения. Прежде всего наш народ обрел политический суверенитет, свою национальную государственность, свой политический строй. Приняты законы, утверждающие и укрепляющие независимость. Мы находимся накануне принятия Конституции независимого Узбекистана. Мы осознали себя, обрели свое место, свое мировосприятие. Все это — важные результаты независимости. Мы пересмотрели свою историю, восстанавливаем историческую справедливость. Не только на свою историю, но и на нынешний день и наше будущее мы стали смотреть с точки зрения свободы.

Узбекистан избрал путь политического развития, отвечающий его интересам. Теперь наша республика не мяч в политической игре, а творец политики, ее активный участник. В качестве независимого государства Узбекистан признали более 120 стран, в том числе великих. Целый ряд государств установил с нами дипломатические отношения, открыл свои посольства. Узбекистан принимает деятельное участие в международных и региональных встречах с собственным мнением и политической позицией, в упрочении мирового политического обстановки, совместном решении общечеловеческих проблем. Если раньше Узбекистан был пассивным объектом и даже жертвой международных отношений, то теперь он превратился в независимый и активный субъект этих отношений. Раньше мир воспринимал Узбекистан как отсталый, зависимый край, производящий хлопок, но край, известный историческими памятниками, пригодный для туризма. Теперь все признали суверенный Узбекистан в качестве государства, являющегося членом Организации Объединенных Наций и Международного валютного фонда.

Известно, что независимость — это исторический процесс, у которого много граней, проблем и препятствий. Сейчас мы находимся на первой ступени независимости и свободной развития. Нами достигнута пока что политическая независимость. Опираясь на политический суверенитет, мы должны создать экономически процветающее демократическое общество со свободным, живущим в достатке народом.

Главным условием независимости является развитая экономика страны. По уровню производства и народного потребления мы находимся на 90 — 95 месте в мире, а по уровню экономического развития — среди слаборазвитых, отсталых стран. Однако, проводя независимую политику, республика заложила основу своего экономического развития. Свидетельство тому — перевод финансовой системы на самостоятельный путь, создание своей банковской системы, введение в будущем национальной валюты, развитие независимой бюджетной и кредитной системы, укрепление внешних связей и самое главное — создание основ национальной собственности.

Был принят ряд законов, защищающих экономическую независимость и национальные интересы. Среди них особое место занимают законы о собственности, земле, приватизации, банковской системе, предпринимательстве, фермерстве, иностранных инвестициях.

Независимость без крепкого экономического фундамента сравнима с деревом с гнилыми корнями. Не способным противостоять бурям. Значит, теперь необходимо упрочить экономическую независимость. Узбекистан стал хозяином своих национальных богатств. Теперь ими распоряжается народ, и они будут служить его благу. Путь к суверенитету связан с переходом к рыночной экономике. Поэтому национальная собственность основывается на экономическом плюрализме, т. е. проявляется в виде государственной, общественной, смешанной собственности и собственности граждан. Появившаяся частная собственность также является неотъемлемой составной частью национальной собственности и должна служить независимости. Разумеется, государственная собственность пока будет служить опорой независимости, ибо кроме государства пока не существует другой единой силы, олицетворяющей национальные интересы. Но для ускоренного развития экономики необходимо, чтобы существовали стимулы, приводящие ее в движение. Это достигается путем ограничения и приватизации государственной собственности, ибо таким образом появятся различные конкурирующие формы собственности, а конкуренция, как известно, считается движущей силой рыночной экономики. Однако приватизация, конечно, не самоцель, она

должна служить экономическому росту, обновлению, т. е. модернизации экономики. Для этого необходимо осуществлять подготовку деловых людей, умеющих заставить работать собственность эффективно. Если не создать слой преданных родному краю предпринимателей, деловых людей, т. е. бизнесменов, то приватизированная собственность не будет служить независимости. Даже сам вопрос о том, в чьи руки отдать собственность, исключительно важен, поскольку без его разумного решения экономика не получит развития, а независимость не обретет надежной материальной основы.

Узбекистан обрел независимость в условиях экономической отсталости, поэтому республика не сможет выйти из кризиса, опираясь лишь на собственные силы. Как показывает практика других государств, особенно стран Востока, для того, чтобы оздоровить экономику, необходимо обязательно и в крупных размерах привлекать иностранный капитал. Узбекистан —

Структурные сдвиги требуют больших средств. Их можно теперь направить на цели независимости через госбюджет. В условиях нынешнего глубокого экономического кризиса необходимо за счет сокращения расходов на социально-культурные цели изыскать средства для инвестиций и направить их на цели производства. В противном случае не произойдет экономического оживления, а бюджет потеряет и нынешние доходы.

Хотя сейчас бюджет Узбекистана находится в плачевном состоянии, но это, во всяком случае, самостоятельный бюджет. Пока экономика в упадке, в бюджете ощущается дефицит, однако это являлось результатом независимости, которую Узбекистан обрел в период экономического кризиса, ставшего тяжелым наследием бывшей империи Советов. Нынешнее положение характеризуется разрывом хозяйственных связей. В таких условиях Узбекистан, как бы он ни старался, сталкивается с экономическими трудностями. Ведь он

Создатель научной школы

Исполнилось 60 лет со дня рождения Мурода Шарифхужаевича Шарифхужаева — одного из ведущих ученых, чей неустанный труд служит укреплению независимости нашей республики. Видный ученый, организатор и талантливый педагог благодаря своему упорному труду в области науки и просвещения от рядового ассистента вырос до доктора наук, профессора, члена-корреспондента Академии наук Республики Узбекистан. Ему было доверено работать директором научно-исследовательского института экономики при Госплане, ректором Ташкентского института народного хозяйства, главным ученым секретарем Академии наук Узбекистана. В настоящее время он ректор Ташкентского финансового института. Вносит большой вклад в развитие экономической науки. Его перу принадлежат свыше 120 научных работ, в том числе 6 изданных монографий. Им воспитано 30 докторов и кандидатов наук, которые эффективно трудятся не только в Узбекистане, но и в других странах, идут по стопам своего наставника. Заслуженный деятель науки республики, заслуженный наставник молодежи, профессор. Мурод Шарифхужаев является ученым, который создал в области экономики свою научную школу.



край богатых природных ресурсов, есть и дешевая рабочая сила. Все дело теперь — за умелым использованием иностранного капитала. Привлечение зарубежных инвестиций при соблюдении интересов обеих сторон несомненно послужит развитию экономики. Иностраный капитал привлечет передовую технику и технологию, богатый производственный опыт. Используя связи зарубежных фирм, можно выйти на мировой рынок. Но они пока не спешат вкладывать свой капитал в Узбекистан, выжидают, ибо им недостаточно гарантий, у нас нет конвертируемой валюты, не хватает квалифицированных кадров. Мы должны дать зарубежным партнерам четкие инвестиционные проекты, которые бы заинтересовали их. Но в этой области не хватает специалистов, не открыты инвестиционные компании.

С точки зрения независимости нам не выгодно сейчас брать долг извне и развивать за счет этого производство. Самый лучший путь для нас — привлечение производственного капитала, то есть открытие в Узбекистане филиалов иностранных фирм, создание их собственных или совместных предприятий.

Одна из важнейших проблем в достижении экономической самостоятельности — это коренное улучшение структуры производства. Вместо нынешней аграрно-колониальной структуры должна прийти индустриальная. Показателем отсталости Узбекистана является снижение доли промышленности в создании национального дохода. В первой половине 1992 года ее вклад в национальный доход составил лишь 30 процентов. Кроме того, большая часть дохода, получаемого в промышленности, создается не отраслями, производящими готовую продукцию, а предприятиями первичной обработки сырья, которые снабжают дешевым сырьем промышленность России, Украины и Беларуси.

Однобокая производственная структура усиливает зависимость Узбекистана. Производство почти 40 процентов продукции республики зависит от поставок извне сырья, материалов, горючего, деталей и машин. К нам завозится более половины (60 процентов) потребительских товаров. Выход из такого положения видится в том, чтобы производственная структура развивалась в следующих направлениях.

1. Производить на месте те товары, которые можно создавать здесь, но которые завозятся извне.
2. Производить продукцию, предназначенную на экспорт, приносящую валюту.
3. Производить с иностранной помощью наукоемкую продукцию, воплощающую в себе достижения науки и техники.

связан с другими регионами, в частности с Россией, и если там происходит кризис, то он отражается и на Узбекистане. Ухудшение дел в экономике России в первом полугодии 1992 года усугубило трудности Узбекистана. Дефицит сбалансированного бюджета составляет обычно 2 — 3 процента. У нас же ожидается в пределах 30 процентов. С учетом этого необходимо, во-первых, изыскать источники пополнения бюджета, во-вторых, сократить бюджетные расходы. В этих условиях без сокращения финансирования за счет бюджета социальных программ невозможно добиться финансового оздоровления. Причины этого в состоянии производства. В связи со спадом в ближайшее время трудно увеличить бюджет за счет производства. Поэтому задача каждой организации — максимально экономить бюджетные средства. В целях поддержания бюджета необходимо предоставить сфере просвещения, культуры, здравоохранения полную свободу для занятий бизнесом, чтобы они хоть частично обеспечивали себя средствами и не были обузой для бюджета. Необходимо упорядочить бюджет, привести в соответствие его расходную и доходную части, изыскать источники новых поступлений в бюджет, сократить одни налоги и вводить новые, внедрять платные социальные услуги.

Важным признаком независимости является наличие национальной валюты и обращение собственных денег. Известно, что каждое государство имеет свою валюту. Разумеется, введение национальной валюты в Узбекистане сопряжено с определенными трудностями. Среди них нахождение Узбекистана в рублевой зоне и ведение расчетов с другими государствами этими деньгами, монополия России на эмиссию денег, концентрация большого количества денег у населения. Если эти проблемы не будут решены и не будут введены национальные деньги, то Узбекистан не сможет защитить свой внутренний рынок от «интервенции» обесцененных денег.

Когда будут введены национальные деньги и защищен рынок, то на них, пусть по дорогой цене, но можно будет приобрести товар. Деньги, не обеспеченные товарами и услугами, — это не подлинные деньги. Лишь обеспеченные материальными эквивалентами деньги могут быть гарантом богатства. Люди работают для удовлетворения своих нужд, стремятся заработать деньги, потому что на них можно жить. Если при наличии денег отсутствуют товары, то интерес к их зарабатыванию пропадает, люди перестают работать. Для того, чтобы стать независимым, развитым государством, необходимы стимулирование развития экономики и национальные деньги. Узбе-

кистан оплачивает России 25 процентов из тех денег, что печатаются для нашей республики. В первой половине 1992 года Узбекистан получил 15,7 миллиарда, уплатив при этом почти 4 миллиарда рублей. Введение национальных денег сократит эти расходы. А главное, избавит нас от зависимости эмиссионного центра России. Нынешняя проблема состоит не в технике выпуска национальных денег, а в том, когда, в каком количестве, по какому принципу их выпускать, а обеспечении их товарами. На наш взгляд, национальные деньги будут введены соответственно один к одному (1:1) по отношению к курсу рубля и будут средством расчетов и приобретения некоторых видов товаров. Значит, в то время как рубль выполнял много функций, наши деньги будут выполнять часть функций. Сфера их действия будет узкой. Новые деньги будут выпускаться, исходя из оборота реализуемых по списку 12 видов продовольственных товаров и потребности колхозного рынка, то есть с учетом торгового оборота, связанного с обеспечением Узбекистана собственной продукцией. На этой основе будет определен объем эмиссии новых денег.

Новые деньги будут введены после того, как будет создан запас товаров, их обеспечивающих. Весомость их будет высокой, ибо они будут обеспечены самими необходимыми товарами и рубль не в состоянии будет их вытеснить.

Новые деньги будут свободно обмениваться на рубли и на них можно будет свободно купить иностранную валюту. Значит, новые деньги будут конвертируемыми внутри страны. С восстановлением экономики и выходом Узбекистана на мировой рынок национальные деньги станут полностью конвертируемыми и будут обмениваться за рубежом на другую валюту. Они будут выполнять роль шлагбаума, защищающего экономику Узбекистана.

Важным признаком независимости является превращение Узбекистана в равноправный субъект международных экономических отношений. Сегодня в этом направлении сделаны первые шаги. Узбекистан еще не успел соединить свою экономику с международной экономикой. Это осуществится не сразу. Несмотря на то, что Узбекистан на протяжении многих лет занимал 3 место в экспорте СССР, у него никогда не было самостоятельных связей. Валюта, получаемая от реализации товаров Узбекистана, ему не доставалась. Эти связи были в руках так называемых центральных, «всесоюзных» организаций. Теперь нет центра и его монополии, и Узбекистан сам решает, с кем ему поддерживать отношения. Валюта также остается в республике. Но существуют причины, мешающие развитию внешних связей Узбекистана. Это отсутствие дешевых транспортных артерий для выезда Узбекистана на внешний рынок, нехватка опытных специалистов, отсутствие конвертируемой валюты, недостаточность гарантий для зарубежных партнеров и многое другое. Но, несмотря на это, проведение Узбекистаном независимой внешней политики — уже большое дело, это первый признак самостоятельности.

Если независимость не сможет проявить себя в экономике, то у нас нет будущего. Узбекистан и все республики бывшего СССР добились независимости в период глубокого кризиса. Поэтому невозможно восстановить экономику в кратчайшие сроки. Известно, что вековую зависимость трудно ликвидировать одним махом. Для этого потребуются долгий и трудный период развития. Глубокий кризис охватил не только бывший СССР, но и все государства бывшей социалистической системы. Узбекистан не мог избежать его, ибо его экономика зависима от экономики других стран, неразрывно связана с ними.

Несмотря на общий кризис в Узбекистане, благодаря ряду мер, принятых нашим Президентом Исламом Абдуганевичем Каримовым, спад оказался менее болезненным, чем у других. И цены у нас гораздо ниже. Важно и то, что Узбекистан стал налаживать у себя переработку продуктов питания, уменьшилась его зависимость от других в хлебопродуктах. Хорошо поставлена работа по социальной защите малообеспеченных слоев населения. Уже ощутимы результаты перемен.

Но добиться самостоятельности экономики сразу просто невозможно. Для этого необходимо время и устойчивый рост производства.

Словом, за истекший год сделаны уверенные шаги по пути к независимости, решен ряд связанных с этим проблем, началось оздоровление экономики. Но прошедший год выявил и новые нерешенные проблемы. Он показал, что независимость — это не гладкая дорога, в трудный путь борьбы, требующий от народа единства, сплоченности, общественного взаимодействия и терпения.

М. ШАРИФХУЖАЕВ,
ректор Ташкентского финансового института, член - корреспондент Академии наук Узбекистана.

«Узбекистон овози», № 163, 1992 г.



Программа телевидения 24. VIII—30. VIII 1992 г.

ПОНЕДЕЛЬНИК 24 АВГУСТА

УзТВ I

18.00 Новости. 18.10 Мультфильм. 18.20 «Здоровье». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Юнус Раджаби». Премьера «Узбекфильма». 19.50 «Экран представляет...» Кинопередача. 20.30 «Узбекистон». 20.55 Коммерческий вестник. 21.00 «По пути независимости». Джизакская область. 21.40 «Минувшие дни». Худ. фильм.

УзТВ II

18.30 Для детей. «Сюрприз». 19.00 «Ассалому алайкум». 20.00 «Лахза». 20.10 «Номлар—маъна вият белгиси». 20.40 «Хозяин на заметку». Полезные советы. 20.55 «Миришкорлар». 21.25 «Лахза». 21.35 «Я тебя никогда не забуду». Худ. фильм.

«ОРБИТА IV»

5.00 «Итоги». 5.45 «Утро». 8.05 Мультфильм. 8.15 «Семнадцать левых сапог». Пятисерийный худ. телефильм. 1-я серия — «Один». 9.25 Мультфильм. 9.35 «Бал сказок». Худ. фильм. 11.00 Новости. 13.10 «Телемикст». 13.55 «Блокнот». 14.00 Новости. 14.25 «Отдыхай». 14.40 «Однажды в декабре». Худ. фильм. 15.50 Мультфильм. 16.15 В мире моторов (Автосалон-92). 16.35 «Пока горит свеча». 17.00 Новости. 17.25 Футбольное обозрение. 17.55 «Крещендо». Музыкальная программа. 18.15 «НЭП». 18.45 Авторская программа Э. Рязанова «Разговор на свежем воздухе». Часть 2-я — Б. Васильев. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 «Спортивный уик-энд». 20.40 «Семнадцать левых сапог». 2-я серия — «Семья». 21.45 Закрытие VII телеконкурса молодых исполнителей эстрадной песни «Ялта-92».

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.00 Вести. 7.20 Время деловых людей. 7.50 «Белая ворона». 8.35 «Дай лалу, друг». 8.50 «Актёр Михаил Чехов». 9.45 «Остров Афродиты». Часть 3-я. 10.30 «Вас приглашает Виктор Светлов». Русские песни и романсы. 11.15 «Призраки замка Моррисвилль». Худ. фильм. 12.45 Крестьянский вопрос. «С. Е. В.». 15.00 «Сигнал». 15.15 Мультфильм. «Удивительная бабочка». «Крылья, ноги, и хвосты». 15.30 Детский час (с уроком французского языка). 16.30 Оглянись, Россия. «Ты знаешь край...» 16.45 Там-там-новости.

17.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
21.30 «Афера». Худ. фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ АЛМА-АТА

17.00 Алма-Атинское ТВ. 18.00 Чемпионат Казахстана по футболу «Найрат» (Алма-Ата) — «Актау». 2-й тайм. 18.45 Мультфильм. 19.00 «Казахстан». 19.45 «Урожай-92». 20.05 Музыкальная программа. 20.55 «Верегите мужчин». Худ. фильм.

ВТОРНИК 25 АВГУСТА

УзТВ I

7.00 «Узбекистон». 7.25 Концерт. 8.00 Телефильм. 8.15 «Тахир и Зухра». Худ. фильм. 9.55 «По пути независимости». Джизакская область. 18.00 Новости. 18.10 Мультфильм. 18.20 Показывает студия «Ешлик». «Тележарид». 18.55 «Спортлото». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 Телефильм. 19.30 «Телевизионный смотр-конкурс молодых исполнителей. Навоийская область». 20.30 «Узбекистон». 20.55 Коммерческий вестник. 21.00 Правительственный вестник. 21.30 Театр одного актёра. Халима Худайбердыева. «Сердце женщины». 22.20 «Возвращайся с солнцем». Худ. фильм.

УзТВ II

18.30 «Субхидам». 19.30 «Музыкальная гостиная». 20.00 «Главная площадь Ташкента». 20.30 По страницам передачи «Сегодня вечером». 21.40 Реклама. «Кинооко». «ОРБИТА IV»

5.00 Новости. 5.35 «Утро». 7.50 Утренняя гимнастика. 8.05 Мультфильм. 8.20 «Богатые тоже плачут». 9.05 Фольклорный праздник

во Фленово. 9.35 Телефильм. 9.50 «Семнадцать левых сапог». 2-я серия — «Семья». 11.00 Новости. 11.20 «Три орешка для Золушки». Худ. фильм. 14.00 Новости. 14.25 «О спорте и не только». 14.45 «На темной стороне луны». Четырехсерийный худ. телефильм. 1-я серия. 15.50 Выступление детского фольклорного ансамбля «Дубравушка». 16.00 «Остров сокровищ». Худ. телефильм. 1-я серия. 17.00 Новости. 17.25 «Вечерний альбом». В. Веневитинов. 17.45 Документальный фильм «Год после путча (уездная быль)». 18.15 «Богатые тоже плачут». 19.00 «Тема». 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.20 «Семнадцать левых сапог». 3-я серия — «Мать». 21.25 «Фермата». 21.45 «Новая студия» представляет: «Джемсейшн». 23.00 Новости. 23.40 Футбол. Товарищеская встреча. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.00 Вести. 7.20 Время деловых людей. 7.50 «Под знаком «Рыбы». 8.05 «Вечер в Сокольниках с Сергеем Шаровым». 8.35 «Неизвестная Вселенная». 9.20 Мультфильм. «Повелитель молний». 9.30 «Надежда русского балета». Концерт. 10.15 «Воры в законе». Худ. фильм. 11.45 Крестьянский вопрос. 14.55 Телебизра. 15.25 Мультфильм. «Узники Ямагири-Мару». 15.55 Студия «Рост». Праздник на Балатоне. 16.40 Там-там-новости.

17.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПОКАЗЫВАЕТ АЛМА-АТА

17.00 «Алматы теледидары»
18.00 Спортивная программа. 18.30 «Эхо». Экология и медицина. 18.45 Мультфильм. 19.00 «Казахстан». 19.45 «Урожай-92». 20.05 «Мы». 20.50 «Музыкальный вояж». 21.35 Вечерний видеосалон.

СРЕДА

26 АВГУСТА

УзТВ I

7.00 «Узбекистон». 7.25 Телефильм. 7.55 «Минувшие дни». Худ. фильм. 9.30 «За твою судьбу». Спектакль Республиканского ТЮЗА им. Ю. Ахунбабаева. 18.00 Новости. 18.10 Мультфильм. 18.30 Для детей. «В кругу веселых». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Коммерческий вестник». 19.25 «Размышление». 20.30 «Узбекистон». 21.00 «По пути независимости». Республика Каракалпакстан. 21.40 Актуальное интервью. 21.55 Телетеатр новелл. Саид Ахмад. «Хаёт сабоқлари». 22.45 «В объятих мечты». Худ. фильм.

УзТВ II

18.00 «Уолт Дисней представляет...» 19.20 «Спринт». 19.40 «Из жизни городского хохмиатя». 20.10 «Деловой ориентир». 20.50 Музыкальная пауза. 21.00 «Суперспорт». Регби. 21.45 «Время летать». Худ. фильм.

«ОРБИТА IV»

5.00 Новости. 5.35 «Утро». 7.50 Утренняя гимнастика. 8.05 Мультфильм. 8.25 «Богатые тоже плачут». 9.55 «Семнадцать левых сапог». 3-я серия — «Мать». 11.00 Новости. 11.20 «Ослиная шкура». Худ. фильм. 12.45 Мультфильм. 12.10 «Телемикст». 13.55 «Блокнот». 14.00 Новости. 14.25 «Это было, было...» 14.45 Мультфильм. 14.55 «На темной стороне луны». 2-я серия. 15.55 «Остров сокровищ». 2-я серия. 17.00 Новости. 17.25 Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет программу «Мелодии и ритмы Узбекистана». 17.50 «Полцарства за коня». Док. фильм. 18.10 «Богатые тоже плачут». 18.55 «Телевизионное знакомство». Урмас Отт беседует с Иосифом Кобзоном. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 «Семнадцать левых сапог». 4-я серия — «Дочь». 21.35 «Черный ящик». 22.15 «Лимпопо». 22.45 Концерт. 23.00 Новости.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.00 Вести. 7.25 Время деловых людей. 7.55 «Без ретуши». 8.50 Программа «Ключ». 9.05 «Винил-вые джунгли». 9.35 «Калужские мастера». 10.05 Концерт. 11.05 «Все нормально». Худ. фильм.

12.40 Крестьянский вопрос. 14.50 «Козырная дама». 15.20 Мультфильм. «Белая цапля». «Сестрички-привычки». «Клякса». 15.50 Христианская программа. «Надежда сегодня». 16.35 Там-там-новости. 16.50 «Праздник каждый день».

17.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПОКАЗЫВАЕТ АЛМА-АТА

17.00 Алма-Атинское ТВ. 18.00 «Дедам обязанность — детям долг». Накануне телемарафона. 18.20 «Встреча с депутатом». 18.45 Могу рассказать сказку. 19.00 «Казахстан». 19.45 «Урожай-92». 20.05 «Сары аулие». 21.05 «Мелодии настроения».

ЧЕТВЕРГ

27 АВГУСТА

УзТВ I

7.00 «Узбекистон». 7.25 Футбол. Экспресс-информация. 7.30 «Возвращайся с солнцем». Худ. фильм. 9.50 «По пути независимости». Республика Каракалпакстан. 10.30 Показывает студия «Ешлик». «Нишона». 18.00 Новости. 18.10 Мультфильм. 18.30 «Образование и культурное наследие». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Закон и независимость». 19.50 «Новую марки самаркандских холодильников». 20.30 «Узбекистон». 20.55 Коммерческий вестник. 21.00 «По пути независимости». Хорезмская область. 21.40 «Начало великого пути». Литературная передача. 22.50 «Бунт невесток». Худ. фильм.

УзТВ II

10.30 Телефильм. 11.00 «Качал полон». Спектакль Республиканского театра кукол. 12.00 «Судьба поэта». Худ. фильм. 18.30 «Улыбка». 19.00 «Дороги, которые мы выбираем». 19.45 «Выставка». Рахим Ахмедов. 20.00 «Пульс». 20.10 «Сегодня вечером». 21.20 «Пульс». 21.30 Реклама. «Кинооко».

«ОРБИТА IV»

5.00 Новости. 5.35 «Утро». 7.50 Утренняя гимнастика. 8.05 Мультфильм. 8.25 «Богатые тоже плачут». 9.50 «Семнадцать левых сапог». 4-я серия — «Дочь». 11.00 Новости. 11.20 «Три золотых волоска деда Всевада». Худ. фильм. 12.30 «Лимпопо». 13.10 «Телемикст». 13.55 «Блокнот». 14.00 Новости. 14.20 «Сегодня и тогда». 14.50 «На темной стороне луны». 3-я серия. 15.55 «Остров сокровищ». 3-я серия. 17.00 Новости. 17.20 «...До 16 и старше». 18.00 «Богатые тоже плачут». 18.40 «Кому он нужен, капитализм!» 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.20 «Семнадцать левых сапог». 5-я серия — «Отец». 21.25 «Кинопанорама». 22.30 Звуковая дорожка. «ТВ-версия». 23.00 Новости.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.00 Вести. 7.20 Время деловых людей. 7.50 Мультфильм. «Сказка о старом эхо». «Крылья, ноги и хвосты». 8.00 Памяти Юриса Подниекса. «На перекрестке...». «Катит сизиф камень». 9.30 «Внимание: снимаю». 9.45 «Я не могу жить без России». Благотворительный концерт. 11.15 Документальная панорама. 11.45 «Санта-Барбара». 67-я серия. 12.35 Крестьянский вопрос. 15.00 «Бизнес — новые имена». 15.15 «Пилгрим». 16.00 «АЭС: взгляд изнутри». 16.30 «Азы карьеры». 16.45 Там-там-новости.

17.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.00 Вести. 21.20 «Пятое колесо». 22.15 «Частная жизнь». «Сирено де Бержерак». 23.05 «Арт-обстрел».

ПОКАЗЫВАЕТ АЛМА-АТА

17.00 «Алматы теледидары». 18.00 Чемпионат Казахстана по футболу «Найрат» (Алма-Ата) — «Химик» (Кустанай). 18.45 Мультфильм. 19.00 «Казахстан». 19.45 «Урожай-92». 20.05 Программа «24» представляет. «Памяти актёра». 20.45 Студия «Тэнгри». 21.30 «Все, кроме политики...»

ПЯТНИЦА

28 АВГУСТА

УзТВ I

7.00 «Узбекистон». 7.25 Концерт. 7.55 «В объятиях мечты». Худ. фильм. 9.05 «По пути независимости». Хорезмская область.

9.45 Для детей. «Колокольчик». 18.00 Новости. 18.10 Мультфильм. 18.20 Августовское совещание учителей. 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 Неотложные задачи хлопкоробов. 19.45 Музыкальная программа. 20.30 «Узбекистон». 20.55 Коммерческий вестник. 21.00 «По пути независимости». Самаркандская область. 21.40 «Олишув». Нефть Мингбулака. 22.25 «Алишер Навоий». Худ. фильм.

УзТВ II

17.05 ПОКАЗЫВАЕТ АШГАБАТ «ОРБИТА IV»

5.00 Новости. 5.35 «Утро». 7.50 Утренняя гимнастика. 8.00 Мультфильм. 8.20 «Богатые тоже плачут». 9.00 «Клуб путешественников». 9.50 «Семнадцать левых сапог». 5-я серия — «Отец». 11.00 Новости. 11.20 «Принцесса на горошине». Худ. фильм. 12.50 Концерт. 13.15 «Бридж». 13.40 «Бизнес-класс». 13.55 «Блокнот». 14.00 Новости. 14.25 «Подарок меломану». 14.50 «На темной стороне луны». 4-я серия. 16.00 Мультфильм. 16.20 Детский музыкальный клуб. 17.00 Новости. 17.25 «Человек и закон». 17.55 Телефильм для детей. «Приключения черного красавчика». 7-я серия. 18.20 Мультфильм. 18.30 «ТВ-Нева»: «Кто с нами?» 18.50 «Получудеса». 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 «Аншлаг, аншлаг».

ВИД представляет: 21.45 Программа «Х». «Отдыхай». «MTV».

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.00 Вести. 7.25 Время деловых людей. 7.55 Вспоминаю Игоря Ильинского. 8.35 «ТВ-ателье». 8.50 «М-трест». 9.05 Вечерний салон в утреннем эфире. 10.35 «Острого раздора. Взгляд из Японии». Часть 3-я. 11.05 «Вечные образы искусства». Дон Кихот. 11.40 Мультфильм. 11.50 «Санта-Барбара». 68-я серия. 12.40 Крестьянский вопрос. 14.25 Телебизра. 14.55 Параллельные миры. 15.40 Мультфильм. 15.55 Так и живем. «Таланты России». 16.45 Там-там-новости. 17.00 Вести. 17.20 «Праздник каждый день». 17.35 Парламентский вестник. 17.50 «Господа-товарищи». 18.05 «К-2» представляет: «Знай наших». «Ню». «Летняя поездка к морю». Худ. фильм.

21.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23.15 «Минарет».
ПОКАЗЫВАЕТ АЛМА-АТА
17.00 Алма-Атинское ТВ. 18.00 «Шежире». 18.40 Могу рассказать сказку. 19.00 «Казахстан». 19.45 «Урожай-92». 20.05 К 150-летию Абая Кунанбаева. Поэт Кокпай Жанатай-улы. 21.05 Молодежная студия «Ар». 22.05 «Черная стрела». Худ. фильм.

СУББОТА

29 АВГУСТА

УзТВ I

7.00 «Узбекистон». 7.25 Телефильм. 7.55 «Алишер Навоий». Худ. фильм. 9.35 «По пути независимости». Самаркандская область. 10.15 Публицистическая передача. 11.00 «Тарадуя». 18.00 Мультфильм. 18.15 Для юношества. «Ровесники». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 Чулпан. Из цикла «Память». 20.30 «Туркистон». 21.00 «По пути независимости». Ташкентская область. 21.40 Актуальное интервью. 21.55 Телевизионный театр миниатюр. 22.45 «Об этом говорит вся махалля». Худ. фильм.

УзТВ II

11.00 ПОКАЗЫВАЕТ АШГАБАТ
18.05 ПОКАЗЫВАЕТ БИШКЕК

«ОРБИТА IV»

5.55 Субботнее утро делового человека. 6.55 Новости. 7.35 Утренняя гимнастика. 7.45 «В мире моторов». 8.15 Научно-популярный фильм «Музыкальные инструменты и их история» — «Рогатый контрабас с колокольчиками» (Германия). 8.45 «Как добиться успеха?» 9.00 Радио «Труба». 9.30 «Центр». 10.10 «НЛО: необъяснимый визит». 10.40 «Медицина для тебя». 11.20 «Корея: страна, люди, спорт». Передача 1-я. 11.50 Премьера художественно-публицистического фильма «В ответе ль зрячий за слепца...» О судьбе и творчестве скульптора Э. Неизвестного. 13.30 Мультфильм. 14.00 Новости. 14.20 «ЭХ». Экологическая хроника. 14.35 Открытие XXV летних Олимпийских игр (поэтом.). 15.55 «В мире животных». 16.55 «Брай-ринг». 17.55 Открытие I Международного фестиваля искусств имени А. Д. Сахарова в Нижнем Новгороде. 19.45

Спокойной ночи, малыши! 20.00 Новости. 20.25 Худ. фильм «Дознание пилота Пиркса». 22.00 «Европа плюс». 23.00 Новости.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.00 Вести. 7.20 Док. фильм. 8.00 Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт». 8.30 Программа «03». 9.00 «Исповедимый путь». Анатолий Мартынов. 9.30 «Звезды Америки». Выпуск 4-й.

10.00—14.00

ВИДЕОКАНАЛ
УЗБЕКСКОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
«ДУСЛИК»

14.00 «Русский» — имя прилагательное. 14.50 Тема с вариациями. «Дивертисмент». 15.30 «Вай и не силоса». Худ. фильм. 17.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
21.00 Вести. 21.25 «Впервые замужем». Худ. фильм. 23.00 «Совершенно секретно». 24.00 «Посмотри». Развлекательная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ АЛМА-АТА

17.00 «Казахстан». 17.20 «Елимай». 18.00 «Казахстан». 18.20 «Урожай-92». 18.40 «7+7+7». 19.10 «Открытая студия». 19.40 «Добрый вечер!» 20.20 Церемония открытия III Международного конкурса популярной музыки и песни «Азия дауысы-92». 1-я часть. 22.20 Экран зарубежного фильма «Ошибка молодости».

ВОСКРЕСЕНЬЕ
30 АВГУСТА

УзТВ I

7.00 «Субхидам». 8.00 «Туркистон». 8.30 «Не хочу быть взрослым». Худ. фильм. 9.55 «По пути независимости». Ташкентская область. 10.35 Для детей. «Табит алифбоси». 11.05 Показывает студия «Ташкент». «Моя махалля». 12.35 «Страницы творчества». Фитрат. 13.30 «Голос Азии-92». Встречи, впечатления. 1-я передача. 18.00 Мультфильм. 18.25 Для детей. «Оз-оз ўрганиб доно бўлур». 19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Замин қалбига кулоқ тут». Премьера «Узбекфильма». 19.50 «Узанини топар дарёлар». 20.30 «Узбекистон». 21.00 Правительственный вестник. 21.40 «Проделки Майсары». Худ. фильм.

УзТВ II

8.05 ПОКАЗЫВАЕТ БИШКЕК «ОРБИТА IV»
5.25 «Час силы духа». 6.25 Ритмическая гимнастика. 6.55 Новости. 7.30 Тираж «Спортлото». 7.45 «Казакки из Баварии». 8.15 «С утра пораньше». 8.55 «Возможно все». 9.25 Концерт. 10.15 «Берлин. Непутевые заметки». Передача 2-я. 10.50 «На балу у Золушки». 11.55 Телевизионный короткометражный худ. телефильм «Плохая примета». 12.30 «Единогласное решение». Музыкальное повествование. 13.00 «Метаморфозы живописи». Научно-популярный фильм. 14.00 Новости. 14.15 «Клуб путешественников». 15.05 Концерт. 15.30 «Памяти поэта». Благотворительный вечер в театре на Теганке. 16.20 Диалог в прямом эфире. 17.10 «Уолт Дисней представляет...». 18.00 Новости. 18.20 «Панорама». 19.00 «Кинофиза». 19.30 «Враг общества». Худ. фильм. 21.00 «Итоги». 21.45 «Телелогия». 22.00 «Иные». Религиозная программа. 23.00 Новости.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.00 Вести. 7.20 «Золотая шпора». 7.50 Мультфильм. 8.00 Родники. 8.40 «Телекроссворд». 9.10 «В первой полосе». Презентация газеты «Литературные новости». 9.30 Программа «Ключ». 10.00 «Приключение в королевстве». Кукольный мультфильм. 1-я серия. 10.30 «Аты-баты...». 11.00 Телеконкурс юристов. 12.00 «Музей-усадьба Поленово». Часть 1-я. 12.45 «К началу учебного года». 13.05 Парламентский вестник. 13.20 «Иди ко мне». Телеспектакль. 14.35 Мультфильм. 14.45 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
19.20 Телеканал «Фортуна». 1-я часть. 21.00 Вести. 21.25 Телеканал «Фортуна». 2-я часть. 23.15 «Начало». 23.45 Шахматы на площади «Свободной России».

ПОКАЗЫВАЕТ АЛМА-АТА

17.00 «Казахстан». 17.20 «Тамаша тарту». 17.50 Мультфильм. 18.00 «Сырласу». Телеклуб. 19.00 «Крылья жок». 19.25 «Облик». Писатель Ади Шарипов. 20.30 Церемония открытия III Международного конкурса популярной музыки и песни «Азия дауысы-92». 2-я часть.



ИЗ СЕМЯН КАССИИ

— Не пил еще, но видел на ташкентских прилавках новый вид чая. Знакомые говорят, аромат у него своеобразный...

— Напоминает вкус кофе, горьковат и по цвету немножко красноватый, если хорошо заварить. Этот чай испокон веков пьют в Восточном Индокитае, Корее, Японии, в некоторых районах Вьетнама. В Узбекистан завезен из Северной Кореи. Три года назад мы подписали контракт о совместном его выращивании, обработке и производстве.

— Где же вы его выращиваете?

— В колхозе «Узбекистан» Верхнечирчинского

района Ташкентской области. Тут же и обработку производим. Здешние природные и почвенные условия очень схожи с Северной Кореей, поэтому в прошлом году мы вместе с колхозом посадили и вырастили на 60 гектарах 150 тонн семян кассии.

— А чай из семян кассии вы еще не пили? — отвечает вопросом на вопрос директор фирмы по медицине Курбан Бегнаевич БЕГНАЕВ.

— Семена кассии содержат антрагликозиды (сенидин А и В, ренн, алоэ-эмедин), гликозиды (кемпферол, кемпферин), алкалоиды, стерины, производные антрахинона — эмодин, танин, сапонины, активные полисахариды, витамин К, незаменимые аминокислоты, микроэлементы.

— Что представляет из себя это растение?

— Когда я впервые его увидел, оно напомнило мне хлопчатник высотой с человеческий рост. В словарях указывается, что кассия (сенна) из рода многолетних трав, кустарников или небольших деревьев семейства цезальпиевых. Различают 500 — 600 видов. Растет главным образом в тропиках и субтропиках.

Узбекистан завозит «синаду» из Индии, но теперь необходимость, видимо, отпадает — появился свой лист. Правда, тут должен заметить, есть одна тонкость. Дело в том, что если выращивать листья — растение семян не будет давать, а у кустов, где семена уже созрели, листья не годны. Надо выбирать что-то одно.

— Вы отдали предпочтение семенам?

— Химический состав говорит, конечно, о многом, но, может, читателям сказать попроще...

— Это своеобразный, лечебный чай. Для нашего региона характерны заболевания желудочно-кишечного тракта, желчного пузыря, печени и т. д. Особенность чая в том и состоит, что он направлен на улучшение деятельности этих органов. Прием чая предупреждает запоры, ожирение, застой желчи, повышает аппетит и зрение, подавляет рост микробов в кишечнике. Снижает артериальное давление, обладает слабым мочегонным действием.

Корейцы прежде чем выращивать растение, изучили его историю, натацию. Во всей литературе говорится, что чай безвреден. Я бы все же рекомендовал

людям с пониженным артериальным давлением осторожно применять его, и в малых дозах. Всем остальным ограничений нет, можно пить чай 3 — 4 раза в день.

— Говорят, что чай из кассии снижает даже сахар в крови...

— К этому нужно подходить осторожно. По той простой причине, что большинство больных сахарным диабетом не владеют самоконтролем. А ведь для организма вреден не только избыток сахара в крови, но и падение уровня ниже нормы. Таким больным, если и пить чай, то только под контролем врача.

— Какой способ заварки посоветуете?

— Заваривать можно по-разному. На водяной бане или как кофе, предварительно пропустив семена через кофемолку. В Корее выпускают чайные пакетики для одноразового заваривания. Бросать слишком много семян не следует, на поллитровый чайничек достаточно чайной ложки, 1—3 грамма на стакан воды. Обычно заваривают или запаривают минут 20, а кипятят 2 минуты. После того как выпили, можно еще залить кипятком 2—3 раза. От этого свойства чая только ценнее станут.

— А особые рекомендации у вас есть?

— Мой совет — всем в Узбекистане: попробуйте наш чай и оцените.

Беседу вел
Г. КЛЯЦКИЙ.

Организация реализует:

● Машины: «ГАЗ-53» бортовой, новый. Цена — 390.000 руб.

● «КОЛХИДА» полуприцеп, б/у. Цена — 80.000 руб.

● «ГАЗ-53» бортовой, б/у. Цена — 30.000 руб.

● «УАЗ-452» бортовой, б/у. Цена — 40.000 руб.

● Автокран на базе «ЗИЛ-130», б/у. Цена — 80.000 руб.

● Трактор гусеничный, садовый, новый. Цена — 150.000 руб.

● Трактор МТЗ-80Х, новый. Цена — 400.000 руб.;

● Прицепы тракторные. Цена — 55.000 руб.

● Пиломатериал разных сортов. Цена — 6.200 руб.

● Шифер цветной (стеклопласт). Цена — 185 руб.

Оплата — по перечислению и за наличный расчет.

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН
46-88-32.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

межреспубликанского акционерного общества

«Торговый дом легпромсырье»

Российской Федерации в Узбекистане—

Ваш надежный партнер на сырьевом рынке СНГ

Наше представительство—это:

● Посредническая деятельность по реализации сырья для легкой промышленности и товаров народного потребления, вырабатываемых предприятиями Республики Узбекистан, в том числе с использованием биржевых структур



Мы купим у хозяйств и предприятий хлопковолокно, коконы тутового шелкопряда, шерсть, другое сырье

Удовлетворим потребности предприятий Узбекистана, перерабатывающих сельхозсырье, в нужном оборудовании, запасных частях и материалах

● Организация предприятий по производству дефицитных видов сырья и материалов

● Услуги на биржах «Тошкент», «Узбекистон» и других



ЕСЛИ У ВАС ПОЯВИЛОСЬ ЖЕЛАНИЕ СОТРУДНИЧАТЬ С НАМИ, МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ С ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ И ЗАЯВКАМИ ПО АДРЕСУ:

700000, ТАШКЕНТ, ГСП, ул. ГАЗЕТЫ «ПРАВДА», 41, ком. 1104.

СЕРВИС В ГОСТИНИЦЕ ГАРАНТИРУЕМ.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК:
32-54-67, 32-27-53.

Из редакционной почты

Уважаемый товарищ редактор!

Я пенсионер-фронтовик, очень болен. Моя дочь — врач, а сыну уже за 50 лет и он состоит на учете в онкологии.

Прочитали в вашей газете статью о сонровицах Колчака и Чингиз-хана. Не лучше бы вы напечатали ту систему лечения, которой пользуется Леонид, Вединикин.

Мы всей семьей три раза безуспешно

пытались попасть к нему на прием в гостинице «Дустлик», а потом он куда-то исчез. В газетах о нем пишут только благодарности, да нам от них проку нет.

Будем благодарны, если вы сдержите свое слово-обещание и напечатаете о его «системе исцеления». На работе у дочки врачи тоже интересуются его системой.

С уважением

БАРСУКОВ Иван Гаврилович,
1922 года рождения, участник Великой Отечественной войны.

По вашей просьбе

ЧЕРЕЗ ГОЛОДАНИЕ — К ИСЦЕЛЕНИЮ

— Леонид, в Вашем интервью, опубликованном в восемнадцатом номере «Голоса Узбекистана», приводятся поразительные примеры исцеления, казалось бы, от неизлечимых заболеваний, в т. ч. от рака, СПИДа, белокровия. В наше время, когда на мифах чудесных преобразований порабатили тание маги и волшебники, как Джуна, Чумак, Кашпироаский, удивить читателя [зрителя] еще одним чудом, наверное, уже невозможно. И все же...

— А я никого удивлять и не собирался. И в то время, когда занимался целительной практикой, и тем более сейчас, когда не принимаю пациентов.

— Почему!
— Просто в этом нет никакой надобности.

— Да, я не оговорился. После того, как мезозеланты дали мне рецепт, а точнее, «продиктовали» весь курс лечения, мое участие в процессе исцеления стало, по сути дела, ненужным. Ведь любой «клиент», если он решит прибегнуть к помощи экстрасенса Л. Вединикина, вернее, к помощи его контактеров, должен будет просто-напросто неукоснительно следовать нашим предписаниям.

— Как, заочно!

— Да. И в этом тоже нет ничего удивительного или противоестественного. Ведь используете же вы в своей домашней лечебной практике знахарские рецепты, которыми пользовались ваши бабушки и дедушки в прошлом веке!

— Да, однако эти рецепты прошли многократную и многолетнюю проверку на нескольких поколениях «пациентов»...

— Не спорю. Но ведь и «мои» рецепты имеют, пусть не многолетнюю, зато, по крайней мере, многократную апробацию. И результат их применения зафиксирован официальной медициной. Кроме того, не следует забывать, что и все рецепты народной медицины, прежде чем войти в широкую практику, тоже где-то были применены впервые.

— И, как правило, знахарь или лекарь испытывали их на себе!

— Согласен. То же самое сделал и я, когда сам себя исцелял от рака легких.

— Тем самым вы хотите сказать, что предлагаемый Вами курс лечения гарантирует полное исцеление и полную безопасность!

— А разве врач, видя, что его пациенту необходима слож-

нейшая операция, уверен до конца в ее исходе? Нет. Он дает шанс. Точно так же и я. Тем более, что мы говорим о заболеваниях, которые не оставляют человеку никакого шанса на выздоровление...

— Простите, но в данном случае речь идет не о традиционной медицине, а о чудесных исцелениях! А люди привыкли и тому, что, если в дело вступают силы небесные, накладом просто быть не может. Или...

— Считайте, что это надежный метод лечения. Ведь прежде, чем предложить другим, я испытал его на себе и своих близких...

— Кто входит в этот круг «других»? От каких заболеваний можно избавиться, прибегнув к Вашему методу!

— Прежде всего от такого грозного заболевания последнего десятилетия, каким является СПИД. Поскольку «чума XX века» докатилась и до нас, не лишним будет напомнить ее симптомы: резко нарастающая слабость и вялость, головокружение, острая слезоточивость, периодические колики в кишечнике, боли в желудке, почках, позвоночнике, отрицательный реус крови (если ранее его не было), кровь в слюне и в моче, непродолжительная обильная потливость, жжение в горле, неожиданное облысение (волосы выпадают клоками), боли в паховой области (в яичниках, придатках, яичках, простате) в период оргазма.

Другая, не менее беспощадная болезнь — рак. Речь идет о злокачественных и «доброкачественных» опухолях печени, почек (от почечно-каменной болезни — тоже), желудочно-кишечного тракта, матки, молочных и иных желез, мозга, в том числе спинного (при отсутствии травм), легких (от туберкулеза — тоже), простаты, яичек, придатков, яичников, мочевого пузыря, сердца, сосудистой и лимфатической системы, лимфатических узлов и клеток (при обязательном отсутствии хирургического вмешательства), слизистой.

И наконец — белокровие и прочие заболевания, связанные с радиационным и вирусным заражением (в том числе типа сибирской язвы, чумы, малярии). По продиктованной мне информации лечение от всех этих заболеваний НЕОБХОДИМО ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ТОЛЬКО В ПЕРИОД ПОЛНОГО ГОЛОДАНИЯ И ТОЛЬКО ТОГДА, КОГДА У БОЛЬНОГО ЕЩЕ ИМЕЕТСЯ АП-ПЕТИТ.

— И каков «рецепт» этого лечения!

— Для больных от 40 лет и старше необходимо на 3—4-й день голодания (общая его продолжительность 37 суток) дышать парами воды, в которую на каждые 50 г добавить 57—60 зерен тысячелистника и 7—10 капель облепихового масла на основе нерафинированного оливкового масла. Дышать по 20 минут три раза в сутки (на ночь обязательно), каждый раз до слабого обжигания, ощущаемого в легких.

Одновременно в период голодания ежедневно употреблять кипяченую или минеральную (без газа), или дистиллированную воду с добавками из расчета на один литр: 17—29 капель пятипроцентного йода (в зависимости от реакции на него больного), 29—31 каплю нашатырного спирта, 27—37 капель семидесятипроцентного раствора уксусной кислоты. Все это перемешать и пить как можно больше (минимум 2—4 литра в сутки) в течение 20—27 дней (не менее, в зависимости от реакции больного).

После этого надо обязательно пить отвар листьев подорожника (можно сочетать его с шалфеем). Готовить отвар так: на 1 литр воды (лучше минеральной или дистиллированной) 50—70 г травы сухой или 70—100 г свежей. Кипятить состав не менее 3 минут. Охладить медленно и пить небольшими порциями по 2—4 литра в сутки в течение 5—7 дней. Если будет стенокардия и покалывание в сердце, опасаться не надо.

В дальнейшем до конца режима голодания пить воду с вышеуказанными добавками.

На 27-й день пунктуального соблюдения режима желательнее провести анализ крови, мочи, если потребуется, другие анализы, сделать УЗИ. Если противопоказаний нет, то можно прекратить голодание. Выход из него можно провести по приведенной ниже схеме: последовательно 2—4 дня пить отвары трав (кроме подорожника и шалфея), любых по вкусу овощей и фруктов; 2—7 дней желательнее натощак пить сухое виноградное вино (от 100 г до 1 литра, исходя из индивидуальной возможности), соки фруктов, отвары мясных по вкусу; 2—7 дней, кроме названного, — каши любые без жира и без молока, хлеб; 3—4 дня — только вареные рыбу и печень, кислое молоко, сырые яйца, икру рыб, орехи, черный и кислый хлеб, фрукты, соки, мед, овощи отварные.

Для больных от 14 до 40 лет в период полного голодания (не

менее 32 суток) дышать парами воды с добавками того же состава, что указаны выше. Одновременно пить те же самые составы в последовательности: 20—23 дня воду с йодом, нашатырным спиртом и уксусной кислотой, 2—3 дня — отвар подорожника (шалфея), остальные дни вновь воду с упомянутыми добавками. На 22 день исполнения режима желательнее провести медицинское обследование и, если болезнь купирована, то сделать выход из режима. С третьего по последний день лечения дышать парами тысячелистника и масла облепихового.

Для больных от 7 до 14 лет в период полного голодания употреблять воду с вышеуказанными добавками в течение 7—10 дней (добавки уменьшить в два раза). Отвар подорожника пить 2—4 дня. После этого осуществить выход из режима голодания: 2 дня — отвары трав (кроме подорожника), отвары фруктов по вкусу; 2 дня — соки любые; 1—4 дня, кроме них, — можно каши на воде. Затем повторить употребление воды с добавками йода, нашатырного спирта и уксусной кислоты и отвара подорожника соответственно 7—10 и 2—4 дня. С первого по последний день режима лечения необходимо дышать парами вышеуказанного состава тысячелистника и облепихового масла. На 14-й день режима голодания и лечения желательнее обследовать больного на предмет его выздоровления. Если имеются остаточные симптомы заболевания, то обязательно после выхода из режима провести его повторно.

Больным детям от 3 до 7 лет в период полного голодания провести лечение аналогичным методом, однако количество добавок йода, нашатырного спирта и уксусной кислоты уменьшить в три раза (из первоначально указанного выше количества). Пить приготовленные составы как можно больше (не менее 1—3 литров в сутки), одновременно на протяжении всего курса лечения дышать парами указанного выше состава. По дням: 7 дней — воду с добавками, затем сразу 2 дня — отвары шалфея или подорожника, после этого — вновь воду с указанными добавками. Сделать анализ крови, мочи, кала, УЗИ. Если есть остаточные симптомы заболевания, то после краткосрочного выхода из режима, указанного выше, повторить лечение полностью в период голодания.

Больных детей от 6 месяцев до 3 лет...

— Что, и для такого возраста голодание не противопоказано!

— Нет. Перефразируя известную поэтическую строчку, ему «все азарты покорны».

— Но ведь уговорить ребенка отказаться от пищи, дышать парами, пить воду с различными добавками, это, согласитесь, не просто!

— Конечно. Хотя и тут я могу привести в качестве примера свой опыт. Моей младшей дочке было три года, когда у ней обнаружилось серьезное заболевание печени и сердца. Четыре дня голодания по предложенной схеме буквально преобразили ее.

Итак, больным детям от 6 месяцев до 3 лет следует обязательно отстранить от употребления молочных и иных продуктов. Постараться убедить их дышать вышеуказанными парами. Одновременно в период голодания пить воду (только минеральную без газа или дистиллированную теплую) с добавками не 1 литр: 11 капель пятипроцентного йода, 13 капель семидесятипроцентного раствора уксусной кислоты, 12 капель нашатырного спирта. Пить больше 0,7 литров в сутки в

течение 5 дней. Затем 2—4 дня поить отварами трав (шалфея, подорожника), листья эвкалипта, смешанного с тысячелистником 50/50. Отвар готовить: 50 г травы на 1 литр. Кипятить в минеральной или дистиллированной воде не более 2—3 мин. Пить отвар теплым не менее 1,7 литра в сутки. После медицинского обследования и установления диагноза сделать выход из режима лечения, аналогичный тому, что установлен для детей старше трехлетнего возраста. Если болезнь миновала, покормить ребенка 3 дня овощными бульонами (картофельным, рисовым, капустным, морковным). Только после этого можно давать им молоко.

Что хотелось бы сказать в заключение? Данный курс лечения преследует цель поддерживать в определенном, по сути дела, оптимальном состоянии лимфоидность в крови, ограждая ее от вмешательства зловередных субстратов, находящихся в продуктах питания. Одновременно организм очищается от микробов, поражающих лимфосистему и связанную с ней сердечно-сосудистую систему. Все это вместе взятое и ликвидирует названные выше заболевания.

— В любом случае, Леонид, возникает еще один неизбежный в подобных случаях вопрос: что дальше? Вот Вы изложили здесь свой курс лечения. Как говорится, от А до Я. Разумеется, это не означает, что любой, прочитавший наше интервью, может применять приведенные здесь рецепты на практике. И все же. Рецепт есть рецепт. Особенно, если иметь в виду ту категорию больных, которых это напрямую касается. Что Вы посоветуете им? Заняться самолечением! Посоветоваться с лечащим врачом!

— Великий врач и философ прошлого говорил: все есть яд и все есть лекарство. И только доза определяет, что несет исцеление, а что смерть. Вот и в моем методе главное — строгая дозировка как самого лекарства, так и продолжительности его применения.

Однако посоветоваться с врачом в любом случае не помешает. Тем более, что после завершения курса лечения я в любом случае рекомендую пройти медицинское обследование. Точно так же самоконтроль и медицинский контроль нужны и по ходу лечения. Вы, наверное, обратили внимание на оговорку, которая делается мной в самих рецептах — «в зависимости от реакции больного». Так что все, о чем здесь шла речь, ни в коем случае не предполагает бездумного и немедленного применения на практике. Я изложил свой метод исцеления самых тяжелых заболеваний, с какими сталкивается медицина сегодня. Дальнейшее — за вами. И да не покидает вас благоразумие. А инстинкт самосохранения всегда с вами. Он не подведет. И непременно подскажет, как действовать в каждом конкретном случае. Я в этом не сомневаюсь.

— Ну, что ж, спасибо, Леонид. Будем надеяться, что все сказанное Вами будет только на пользу и никому не принесет вреда. Ведь главный принцип любого способа исцеления — «не навреди».

— Да, именно так.

Беседовал
В. ГЕРАСИМОВ.

Коллектив журнала «Лозиция» скорбит по поводу кончины ответственного секретаря журнала

НЕКРАСОВА

Витторины Сергеевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Учредители: Политбюро ЦК Народно-демократической партии Узбекистана и журналистский коллектив газеты «Узбекистон овози»

Главный редактор
Ш. О. УВАЙДУЛЛАКВ.

Редактор ежедневной
А. Р. САЙДОВ.

● Газета выходит по пятницам.
● Мнение редакции может не совпадать с мнением автора.
● Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Адрес редакции: 700000,
ГСП, Ленинградская, 32.
Наши телефоны:
39-43-82; 32-53-70.
Заказ № Г-316
Индекс 64582

Издательство - полиграфический
концфрм «Шарк»
Республика Узбекистан.

Тираж 7044

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12